

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

PALMA DE MALLORCA
AÑO LIX. -- Núm. 11.011

Sábado, 6 de Julio de 1946
Teléfono 2 1 4 2

Suscripción mensual 8'00 ptas.
Número suelto: 0'40 ptas.

La independencia de Filipinas

Mensaje del Caudillo a Filipinas

Madrid.—Su Excelencia el General Franco, a instancia del director de la Agencia "United Press" en Madrid, Ralph E. V. Rte, ha dirigido el siguiente mensaje con ocasión de la independencia de Filipinas:

"España, unida por tantos siglos al pueblo filipino, toma parte en sus tristezas y en sus alegrías. Compartió ayer sus dolores, derramando sus hijos su sangre con el pueblo filipino al blanco, como ellos, de la maldad de sus invasores. y hoy, al proclamarse la indepen-

dencia filipina después de la gloriosa liberación, los españoles participan de la satisfacción de la nación filipina y se asocian de todo corazón, por medio de su embajada extraordinaria presidida por el señor Goicoechea, a la proclamación de esa independencia y a la toma de posesión de su digno Presidente.

"España reitera, una vez más, en este día, a la noble nación filipina, su cariño de hermana y hace votos por su paz y su grandeza, bajo el nuevo signo de su independencia."—Cifra.

sión y de justicia del gran pueblo norteamericano, un Nuevo Estado, formado por dieciocho millones de filipinos, entra en la Comunidad de los pueblos libres, luego de recibir un glorioso bautismo de sangre, en defensa de la civilización cristiana y occidental que recibieron de España.

Porque tenemos un alma igual, una misma fe, idénticos fundamentos espirituales, nos amamos y comprendemos sin que importen el tiempo y la lejanía y ninguna alegría será tan cordial y ningún voto más sincero que el que los españoles hacemos, en esta fecha trascendental, porque la independencia colme de felicidad a Filipinas y dé a su historia la grandeza apacible de los pueblos honrados y trabajadores que aman a Dios y respetan a sus criaturas."—Cifra.

Mensaje del Ministro de Asuntos Exteriores

Madrid.—El ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Arias Artajo, ha entregado al director de la Agencia "United Press" en Madrid, Mr. Ralph E. V. Rte, el siguiente mensaje, con ocasión de las fiestas de la independencia de las Filipinas.

"España siente, en esta gloriosa ocasión histórica de la independencia de Filipinas, el más noble júbilo. La emancipación de un pueblo prueba su madurez espiritual y es precisamente un orgullo y un orgullo de nuestra propia alma, por haber adquirido ahora ese orgullo, en el archipiélago al que hace poco más de cuatro siglos llegaron, en duro y azaroso peregrinar, nuestros navegantes.

Las Filipinas son el ejemplo de un triunfo del espíritu, y a imagen y semejanza de nuestras costumbres, de nuestras artes y de nuestras creencias se forja en las de esas islas. Cuarenta años después de fundar Legazpi el primer pueblo español—la villa del Santísimo Nombre de Jesús en Panay—, nada más que cuarenta años después, se firma la escritura de fundación del Colegio de Santo Tomás, que llegó a ser Universidad famosísima de los tiempos actuales.

Dijérase que había la más preciosa impaciencia por encender las hogueras del saber con

la antorcha de nuestra cultura. Con la misma urgencia con que los agustinos se consagraban a evangelizar, dedicábanse los dominicos a instruir a los indígenas. Y en aquel momento en que el Consejo de Indias propone a Felipe II el abandono de las Filipinas, por ser fuertemente onerosos los gastos de su conservación y precisa en otra parte del vasto Imperio la gente que se ocupaba en aquella, el Monarca se opone diciendo: "Que si no bastaban las rentas de Filipinas y de la Nueva España a mantener una ermita, si más no hubiese, que conservara el nombre y la veneración de Jesucristo, enviaría las de España"; porque "las Islas de Oriente, no habían de quedar sin la luz de su predicación, aunque no tenían oro ni metales, pues el poder de los reyes debe mirar a este fin".

No hace muchos años que un presidente de las Filipinas, después de un viaje por los mares del Sur, proclamó en un discurso: "He podido comprobar la benéfica influencia de la dominación española en nuestro país y he visto la diferencia de cultura entre nosotros y los pueblos que no tienen la religión cristiana que España nos trajo; tesoro impercedero que para siempre vivirá en nuestras islas". Merced al espíritu de compra-

Mensaje del Ministro del Aire, general González Gallarza

En el día memorable en que el pueblo filipino proclamó su independencia como pueblo libre y soberano, Radio Nacional de España se asoció a esta fecha con una emisión extraordinaria.

En primer lugar actuó ante los micrófonos de nuestra primera emisora nacional el excelentísimo señor ministro del Aire, general González Gallarza, quien pronunció el siguiente mensaje:

"Honorable presidente Rojas: Hace veinte años, con mi compañero Loriga, que en paz descanse, tuve el honor de llevaros en vuelo el mensaje de amor de vuestro antigua metrópoli. Conoció vuestra maravillosa tierra y guardo todavía, y guardaré siempre, gratísimos recuerdos del pueblo filipino, que me recibió con la más sincera emoción. España, bajo cuya bandera excelsa vivísteis durante generaciones en que vuestra sangre se mezcló con la nuestra, España que os dió su religión, lengua, y

(Pasa a la pág. 5.)

LA ACTUALIDAD

Temas palpitantes

Filipinas independiente

El eco que ha despertado en España la fecha fausta en que las Filipinas entran en la mayoría de edad como nación, está informado por el júbilo y el cariño fraterno. No hubiera sido necesaria la presencia en Manila de la representación oficial del Estado español, presidida por el Sr. Goicoechea, para que aquellos sentimientos aflorasen: lo mismo los numerosos españoles que quedan aún en Filipinas que los peninsulares han expresado estos días la parte que toman en la justificada euforia del pueblo filipino.

Tendencia natural de los pueblos es, a medida que van creciendo en cultura y madurez de pensamiento, no querer ser satélite de otro, sino ocupar su propio lugar en el mundo. Desde los países europeos que fueron independizándose de Roma o del Imperio de Carlomagno hasta los pueblos de América (desde el Canadá a la Argentina) y los de África y los de Asia, la historia nos presenta ese denominador común.

España hoy ve como el vasto archipiélago filipino entra, con paso firme, en el concierto universal de las naciones. No nos unió con Filipinas, hace casi medio siglo, ningún vínculo jurídico ni político; pero se mantienen y persisten los lazos, eternos por ser espirituales, de la fe, la lengua y la cultura. Y añade intensidad al afecto el recuerdo vivo que hay en España de las Filipinas españolas, ya que escasas familias no cuentan entre sus ascendientes próximos alguno que, en uno u otro aspecto, no estuviera ligado a Filipinas: militar o religioso, empleado o simplemente propietario o colono.

La empresa colonizadora iniciada por Legazpi y Urdaneta llevó a Filipinas con la fe católica y la lengua castellana, el noble concepto de la hidalguía española, que hace posible, sin mengua de la jerarquía, la más plena penetración y convivencia. Sobre ello ha podido escribir un historiador del archipiélago que, por virtud del espíritu hispánico, "en el dilatado mundo de los malayos, transformóse un pueblo que vino a ser infinitamente superior, en todo, a los demás pueblos similares, sin excluir los dependientes de naciones cultísimas de Europa: compárense las Filipinas de 1898 con las islas de Borneo y Java, por no citar más, en igual fecha..."

En estos momentos de júbilo para Filipinas es de justicia reconocer el estilo humano, comprensivo, en definitiva, inteligente, con que el gran pueblo norteamericano—civilización occidental, en definitiva— ha desarrollado su dominación de medio siglo en Filipinas, donde siempre reconoció y exaltó el espíritu tradicional de los indígenas que era, y es, en último término, el fruto de la acción secular de España.

Por que era otro el espíritu de los invasores temporales de Filipinas, y porque el espíritu filipino respondía a la siembra de España, hubieron de sufrir los españoles del archipiélago la saña sangrienta y destructora, común del temperamento asiático.

Al ondear libremente la bandera filipina, el aire que corra en Manila y en Cebú, en Zamboanga y en Ilo-Ilo, llevará a los Filipinos, a través de mares y continentes, el recuerdo de España, porque su obra se asentó sobre la parte más permanente de un país, sobre el alma. Y la española envía hoy a Filipinas su congratulación en la lengua de Cervantes y envuelta en la fe católica, símbolo y centro de la auténtica civilización y del acendrado amor.

Contra el consumo mínimo de electricidad

Nota sobresaliente de la sesión municipal de ayer ha sido la actitud resuelta contra la Compañía "Gas y Electricidad" al aumentar, sin consultar al Ayuntamiento, ni a la Cámara de la Propiedad Urbana, las tarifas de consumo de fluido e imponiendo un consumo mínimo. La gente, al conocer la postura de nuestros concejales, irradiaba su satisfacción y se sumaba a su actitud enérgica, viril, contra la conducta de la compañía, que, conforme en que acrecienta las tarifas, si es preciso para cubrir gastos, pero no como lo ha hecho, sin seguir los trámites obligados, que seguramente hubieran restringido hasta los límites justos el aumento y sin tener reparo alguno con el modesto consumidor que le ha impuesto un consumo mínimo que viene a desequilibrar el presupuesto familiar.

Es una de las medidas más impopulares que se ha registrado. Con la razón, y por unanimidad, el Concejo Municipal va a dirigirse al Ministro de Industria y Comercio para que impida tome estado tal implantación que ha levantado general protesta.



Las Autoridades y elementos representativos de la isla, al salir ayer mañana de la Basilica de San Francisco, después de los solemnes funerales celebrados por el eterno descanso de las víctimas del "G 4".

El vecindario opina

Sr. Director: Las tarifas recientemente aprobadas de los precios de la energía eléctrica que suministra Gas y Electricidad S. A. no han causado sensación, porque el buen Juan Mallorquín desconoce su alcance, puesto que en los anuncios de las mismas que han sido publicados, se han detallado los aludidos precios, pero no los mínimos de consumo que la mencionada Empresa se proponía exigir, pues tales anuncios no dicen más, al respecto, que se autoriza a dicha Entidad para percibirlos (a los mínimos) dentro de los límites que establece el Reglamento de Verificaciones Eléctricas, que el hombre de la calle desconoce.

Yo tampoco lo conozco, pero sí sé que como consumidor de tal energía para fuerza motriz aplicada exclusivamente a la elevación del agua necesaria para cuatro viviendas pagué en Marzo 5'00 ptas. por tal consumo, y hace unos días he tenido que pagarle a dicha Empresa por mínimo de consumo, sin haber aumentado éste, la friolera de 56.65 ptas. Más de once veces más!

Usted apreciará si el aumento es razonable o si es infuso, por más que se haya hecho con guante blanco, en virtud de una autorización de la Delegación de Industria y conforme a un artículo del citado Reglamento. Hay algo, señor Director, que ni con azúcar está bien. — F.

Las fiestas de San Cristóbal

Esta noche en los jardines de Berard (recinto de la muralla), se celebrará la primera verbena, como inicio de las fiestas con tanto entusiasmo organizadas y que culminarán con la proclamación de la Reina de la Belleza el día 10.

La presencia de la orquesta "Cadetes", la atracción de los puestos de chucherías y verbeneros en los jardines y gran explanada y el magnífico emplazamiento en lugar tan apropiado para estas noches de estío, serán motivo seguro de un éxito de público.

Para el día nueve, martes, se anuncia el disparo de un gran Castillo de Fuegos Artificiales, con disparo de morteros y volcanes de cohetes, constituyendo estos últimos una novedad desconocida hasta ahora en Palma. La casa Mayol, presentará estas novedades bajo la dirección del Sr. Amigo.

Por actuará la agrupación folklórica de Montuiri, compuesta por 40 elementos, entre ellos los "Cosiers" que tantos aplausos cosecharon en la Feria de Muestras.

El lunes habrá una gran Fiesta Infantil.

En la Verbena del día 10 será elegida la Reina de la Belleza, anunciándose la elección con otra novedad: el disparo de una gran traca de juguetes. Esta verbena, como la del día 9 estarán amenizadas por las orquestas "Musilândia" y "Marbel".

De Sociedad

La señorita María-Victoria de Carranza y Carrera, hija del teniente coronel de Artillería, retirado, don Antonio de Carranza y García-Trigueros ha contraído matrimonio, en Murcia, con el ingeniero de Caminos don José Sancho-Tello y Bágüena.

Firmaron, luego, el acta matrimonial, como testigos, por parte de la novia, don José Cunqueiro Montenegro, doctor en Medicina; don Víctor Sánchez Llorens; el coronel de la Caja de Recluta don Rafael González Moya; el arquitecto don Joaquín Dicenta y don Joaquín de Carranza.

Por parte del novio firmaron don José Gil, ingeniero de Obras Públicas de Almería; don Manuel Cabanillas Meseguer, magistrado; don Fernando Bandiz Belgado, teniente coronel de Artillería; don Luis Gestoso, vicerrector de la Universidad de Murcia, y don Mariano Pascual, ingeniero de Caminos.

El nuevo matrimonio salió de viaje para Mallorca.

Ayer en la motonave "Ciudad de Palma" llegaron el Teniente Coronel de Intendencia de Aviación señor Campuzano y familia; el Inspector de la Trasmediterránea don Antonio Dezcallar y don Manuel Despujol.

Por doña Rosa Guillem y don Miguel Roig y para su hijo y hermano don Antonio, ha sido pedida a don Miguel Oliver, Secretario Judicial, y a su esposa doña Magdalena Bosch la mano de su distinguida hija Magdalena. La boda se celebrará en breve.

Ha aprobado el primer curso del Bachillerato con Matrícula de Honor, la niña M.ª Dolores Martínez Juan, hija del comerciante don José.

Por vía aérea llegaron ayer tarde de la ciudad condal don Félix Sabaté Domingo; don Julián Lamuela Clavera; don José Barceló Zaragoza, esposa doña Remedios Araix e hija Remedios; don Francisco de B. Sarda Pujadas; don Valero Díaz y Sainz de Baranda y esposa; doña Pilar Liedama Benavente; doña Concepción Rovira Guitart; don Ignacio de Aldana y doña Carmen Rodríguez de Queicandí.

Anoche salieron para Barcelona en el correo marítimo don Francisco Casanovas; don Ignacio y don Mariano Moragues; don Antonio Borrás y esposa; don Pedro Estany; don Jaime Jaume; don Lorenzo Calafat; don José Casanovas y doña Dionisia Despujol.

Para Barcelona marcharán hoy en el correo aéreo don Fernando Mercé; don Victoriano B. de Quirós; don Agustín Alonso; don Celestino Llereda; don Casimiro Almacellas; don Vicente Mas; don Cipriano Pagé y esposa; don Fernando Galfana Carbonell; doña María

de los Dolores Soler Cortés; don Francisco y doña Ramona Gassó y doña María Luisa Escobar.

También marcharán hoy a Barcelona en el avión correo don José Sutrías Rey; doña Eulalia Figueras; don Baltasar Marull y esposa; don Jaime y doña Catalina Carrió; don Juan Soler Rayó; don José Millán; doña Nuria Serrano y doña Margarita Pomar.

En la Universidad de Barcelona ha dado fin a su Licenciatura en Derecho, el joven don Tomás Sastre Juan, hijo del Notario de esta ciudad señor Sastre Gamundi.

En el templo parroquial de Nuestra Señora de la Concepción, de Madrid, se ha celebrado el enlace matrimonial de la bellísima señorita Alicia Rodríguez Ortega con don Juan Garrido-Lestache y Cabrera, hijo del ilustre doctor del mismo nombre.

Fueron testigos, por parte del novio, don Fernando Enriquez de Salamanca, el coronel don Rafael Martínez de Maldonado, don José Aníbal Torrente y don Pedro Gómez Aparicio. Por parte de la novia, el coronel don Juan Casado, don Gerardo de Irizar, el coronel don Enrique de Rivas y don Jesús Ortega.

El nuevo matrimonio salió para las Islas Baleares.

Se celebró, en la iglesia de la Misión, el enlace matrimonial del que fué excelente portero del C. D. Mallorca y hoy del Barcelona Antonio Ramallets Simón, con la encantadora señorita Margarita Moyá Rosselló.

Bendijo la unión el Rdo. señor don Juan Bta. Bisellach, Pbro. (Jefe de Correos).

Apadrinaron al novio, sus padres y a la novia don Francisco Rosselló Rosselló y doña Antonia Martí Vicens.

La novel pareja, a la que deseamos toda suerte de felicidades, salieron en viaje de novios por el interior de la isla y luego marcharán a Barcelona, donde fijarán su residencia.

En la iglesia de El Salvador y San Nicolás, de Madrid, han contraído nupcias la señorita Amelia Serrano Saceda y don Joaquín Rodríguez Dorado.

Los nuevos cónyuges salieron en avión para Palma de Mallorca.

El próximo día 8, a las doce del mediodía, se celebrará en el templo de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, de Madrid, la ceremonia nupcial de dos popularísimas estrellas de la pantalla española: Luchy Soto, hija de nuestro paísano el primer actor Manuel Soto, y Luis Peña.

ENTRESUELO PARA DESPACHO
En sitio céntrico. Se alquila. Informarán Santo Cristo, 14, principal.

TEATROS Y CINE

Noticiario

NOTICIARIO N.º 183

PAX ROMANA. — Actos y ceremonias en Salamanca. Procesión cívica con ofrenda de frutos a la Virgen. Festival de coros y danzas.

DEPORTES. — Velada internacional de boxeo en Madrid. Lutti y Llovera, hacen combate nulo. Arcelega vence al italiano Lazuardi.

La prueba natatoria Primer Gran Premio Rius y Taulet en Barcelona. Pedro Casoliba obtiene el primer puesto en la clasificación masculina y Mary Bernet en la femenina.

Eliminatoria de tenis para la Copa Davis. Los hermanos Vega triunfan sobre los canadienses Walt y Macken en Montreal.

ALICANTE. — Las fiestas de San Juan. Un paseo por la ciudad. Las regatas. Los fuegos de artificio y hogueras.

TOROS. — Manolete se despide en la plaza mejicana de "El Torero". Y alterna con Silverio Pérez y Ricardo Torres. Las más descolantes faenas.

AVIACION. — El hidroavión más grande del mundo: Sale de Culver City con destino a Long Beach. La nueva aeronave podrá albergar 700 pasajeros.

IMAGENES N.º 79

AL OESTE DE AFRICA. — En

Llegada de los nuevos "bous," "Manolita," y "Purita,"

Procedente de Cádiz y con escala en Ibiza, ayer llegaron a Palma atracando en el muelle de San Pedro dos vaporcitos pesqueros de "bou", los cuales vienen a aumentar la flota de embarcaciones que en Palma se dedican a la pesca y que como por su desplazamiento y especiales condiciones son aptos para salir a pescar a latitudes no siempre asequibles para las embarcaciones de que hasta ayer disponían nuestros productores de la pesca, ello hará que ésta sea en lo sucesivo más abundante y en su consecuencia más al alcance de todas las fortunas, principal objeto del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia, a quien se debe la adquisición de tales pesqueros.

"Manolita" y "Purita" son los nombres de los dos pesqueros llegados, los cuales han hecho la travesía al mando del Comandante de Aviación Sr. Pallares, habiendo hecho el viaje desde Formentera al puerto de Palma remolcando la lancha de Aviación "Pove" al propio tiempo que pescaban, habiendo sido portadores de unos cuantos cientos de kgs. de pescado, producto de su labor en Ibiza y Palma.

Las características de los dos "bous" son: unas 55 toneladas de desplazamiento, de 13 a 14 metros de eslora, 4 de manga y 2 y medio de puntal; van provistos de potente máquina alimentada por carbón y sus condiciones marineras son excelentes.

la frontera de la Costa de C... Una tierra y un clima diffe... da familia tiene su propie... viendas aisladas para usos... tes. Un pueblo primitivo... bierno propio. La admini... se preocupa del cobro de... tos. Ofrenda y distribución... neuz de cola. Comercio de... tación. Vigilancia de fronte... Policía Montada detiene a l... trahandistas. El período de... dura cinco meses. Repara... carreteras. Discutiendo el... puesto anual del distrito... ministración de justicia. Un... táculo pintoresco. En las... mampúas. La clase de Art... y el recreo. Un pueblo... se incorpora a la civilización...

NOTICIARIO INSULANO

FIESTA DEL SANTO CRIS LA SANGRE

Se celebrará el domingo mo, día 7 del corriente, Iglesia de la Anunciación de Hospital. Habrá misas cada hora desde las seis a las media inclusive.

A las diez y media misa s con sermón por el Rdo. señor Juan Juliá, Vicario de esta sia. Inmediatamente después tina misa. Por la tarde, a ue y media, actos de coro.

CUPON DEL CIEGO

Sorteo del día 5 de Julio Primer premio de 25 p... número 788.

Premios de 2'50 ptas. a... meros 88 188 288 388 48... 688 888 y 988.

MOVIMIENTO EN EL PUEBLO

Llegaron de Barcelona los lebotos "S. Miguel", "Cala T" y "Cala Castell". De Ciudad vapor correo "Ciudadela". De celona la motonave postal "de Palma". De Ibiza los pallo "Manolito" y "Francisco P... Salieron: Para Ibiza y Alic vapor correo "Mallorca". Par dadela el vapor correo "Ciu... la". Para Barcelona la mot postal "Ciudad de Palma". H despachado para Valencia el bot "Miguel Caldentey". Lle Barcelona el pallebot "San B... do".

DE GOMA

Artículos en general

Suministros Pr...

Pl. S. Antonio, 17-13-10

Enfermedades de la piel

Tratamiento médico del A

Sifilis y Blenorragia

SEBASTIAN SOL

Consulta de 10 a 1 y de 6

San Miguel, núm. 79.1.

Fiestas de San Cristóbal

Hoy primera **VERBENA**

en los jardines de Berard (recinto de la Muralla)

amenizada por la orquesta **«CADETES»**

En el mismo recinto: Gran función de arte Folklórico a cargo de los conocidos COSIERS y Agrupación Folklórica Educación y Descanso de Montuiri con el conjunto total de 40 artistas.

Recuerde: Mañana 2.ª **VERBENA** con otra Agrupación Folklórica.

Día 10. — Elección **Reina Belleza Baleares 1946**. 2.500 pts. en premios.

Comisión Gestora Municipal

Contra el aumento de las tarifas de electricidad y el consumo mínimo de cinco kilovatios. - Para la vigilancia de los suburbios. - Antes de derribar casas, construir las para los afectados

Bajo la presidencia del Sr. Alcalde D. Juan Coll Fuster y con asistencia de los gestores señores Rotger, Puigdorff, Casasnovas, Fuster, Servera, Fortuny, Herrero, Jordá, Nadal, Aloy, Barceló, Fábregas, Beltrán, Espases, Cañellas y Morell, se reunió a la hora anunciada la Gestora Municipal.

La parte destinada a público asistía.

Se aprobó el acta de la anterior ordinaria y la extraordinaria y buen número de cuentas de los diversos Negociados.

Se autorizó al señor Alcalde para proceder a la firma de la oportuna escritura pública de compra de la parcela destinada a vía pública procedente de la antigua Casa Orlandis en la calle de San Jaime.

Fue aprobado un presupuesto para obras de bacheo y arreglo de las calles de Antonio Planas, Temple, Plaza del Temple y calle de Julio de esta ciudad que asciende a 8.553 pesetas.

Se acuerda cercar de pared un trozo de la calle del Bosque, con el fin de evitar se produzcan desperfectos y talas de pinos del bosque de Bellver, facultándose al Alcalde para la realización de dichas obras.

Se conceden buen número de permisos para obras particulares y construcción de aceras.

Se autoriza a don Guillermo Seguí Rosselló para que en la casa número 110 de la calle Tentente Sánchez Bilbao, proceda a la implantación de una industria de fabricación de carbón vegetal, condicionando el permiso a que no se causen molestias al vecindario.

Queda ocho días sobre la mesa, la petición del Sr. Casasnovas, una instancia de doña Catalina Planas Carbonell, solicitando proceder a la parcelación de una finca sita en la calle del General Riera, destinando a edificación de chalets unos solares, que según el plano general deberían ser jardines públicos.

Se aprobó un dictamen proponiendo se obligue a todos los titulares de los permisos de parada de coche lleven el interior del vehículo, en sitio visible, las tarifas del servicio.

Se deniega una petición formulada por don José Campins, relativa a aprovechamiento de aguas residuales.

Se accede a la petición del Delegado Provincial del Frente de Juventudes, para ocupar unas salas del Grupo Escolar Francisco Franco, con motivo de los Campeonatos Nacionales del F. de J.

Se dió lectura a una solicitud en la que se pide que los sueldos de los funcionarios administrativos del Ayuntamiento sean equiparados a los de los de la Diputación Provincial.

El Sr. Servera recuerda a este propósito que hace pocos días fue aprobado un dictamen triste pero necesario que afectaba al cese de muchos funcionarios. Hubo de hacerse por necesidad para poder aumentar unos sueldos no solo a los funcionarios administrativos sino también a los obreros de las brigadas y poder exigirles también un trabajo más intensivo. Dice pues que cuando la necesidad ha obligado a aquellos ceses, la instancia le parece sino injusta si impertinente. El hecho de que la Diputación pague unos sueldos más elevados no significa de ningún modo que los del Ayuntamiento sean me-

nos competentes que aquellos. No se opone al estudio de la solicitud pero recuerda que el Ayuntamiento tiene también muchos empleados manuales.

A propuesta del Sr. Nadal la instancia pasa al Negociado de Personal.

El Alcalde Sr. Coll propone y así se acuerda, conste en acta el sentimiento de la Corporación por la pérdida del submarino "C 4" y así se comunique al Sr. Almirante de esta Base Naval.

El Sr. Jordá se refiere a la nota aparecida de la subida de precios de la electricidad que ha sorprendido al vecindario, en especial a las clases humildes que resultan las más gravadas al tener que abonar un consumo mínimo de cinco kilovatios, con lo que resultan inútiles los esfuerzos que hacen para economizar fluido, e incluso las economías que se persiguen en el adelanto de la hora.

El Sr. Fábregas se adhiere a la petición y dice que el Ayuntamiento debe salir de una manera impetuosa en favor del vecindario, tomando cartas en el asunto. Protesta de la actitud de la Compañía que hace el sordo a las repetidas órdenes de reposiciones de luces en los suburbios, cuyas vías por esta causa están a oscuras.

El Sr. Casasnovas dice que ha hecho alguna gestión y se le dijo que se había padecido un error en la publicación y que el número de kilovatios no será de 5 sino de 3.

El Alcalde le contesta que cree no fué error de publicación por cuanto la Compañía de Electricidad cobra los cinco kw., y no lo hará por lo que digan los periódicos, sino por la autorización, siendo posible que el reducirlo a tres sea una retirada estratégica ante la avalancha de protestas que se presumen.

Los Sres. Cañellas y Orlandis proponen se eleve una exposición a las autoridades, ya que no se ha solicitado el reglamentario informe del Ayuntamiento. Se acuerda refundir los dos propuestas en la del Sr. Orlandis de que considerando y comprendiendo un razonable aumento en las tarifas de fluido, fundándose en el mayor coste de combustibles y gastos generales, no es aceptable en manera alguna el establecimiento de un consumo mínimo y creyendo interpretar el sentido de Palma, por constituir un agobio por las clases humildes, se propone que el Ayuntamiento se dirija en respetuosa súplica al Ministro de Industria y Comercio para que se sirva ordenar quede sin efecto la parte de la disposición que hace referencia al establecimiento de aquel mínimo de consumo.

El Sr. Fábregas solicita se lleve a la práctica el acuerdo de la creación de unos Guardias Rurales para la vigilancia en los suburbios; le contesta el Sr. Alcalde diciéndole que se activan las gestiones para su pronta implantación.

A propuesta del Sr. F. de Puigdorff se acuerda subvencionar como todos los años la cabalgata del "Carro de la Beata".

Se acuerda imprimir el sermón pronunciado por el Rdo. Sr. Cañellas en la fiesta de Ramón Lull, facultándose al Sr. Alcalde para que vea la manera de que la edición de los sermones que es costumbre hacer imprimir resulten lo menos gravosos posible.

El Sr. Fábregas solicita se inte-

rese que los empleados de los autobuses no abran las puertas automáticas de aquellos hasta que estén completamente parados, en evitación de posibles desgracias.

El Sr. Jordá se refiere a los planes de reforma aprobados y dice que en vista que acarrearán el que muchas familias humildes queden sin vivienda, propone que el Ayuntamiento estudie la conveniencia de obtener un crédito para construir casas baratas antes de comenzar los derribos y poder cobijar así a aquellas familias.

El Sr. Rotger recuerda, contestando, que se están construyendo 152 viviendas protegidas por la C.N.S. y se aprobará estos días el proyecto de otras 300, que crece serán suficientes para las necesidades de Palma.

Se inicia un debate en el que el Sr. Cañellas dice que está en parte de acuerdo con la propuesta del Sr. Jordá, pero se muestra contrario a que se siga autorizando la construcción de tantas casitas de planta baja, sin respetarse las ordenanzas sobre alturas mínimas y menos aquellas casitas en despolblado que van ensanchando desmesuradamente el radio de la población, ampliando los servicios de aguas, alcantarillado, luz, aceras, etc.

Intervienen los señores Espases y Fábregas para interesar se obligue a los propietarios de las casas en construcción en el interior de Palma y que hace años están sus obras paradas, para que las terminen.

El Sr. Orlandis dice que no es partidario de que no se permita la construcción de casas de planta baja. Estas barriadas existen en todas las ciudades del mundo y en Palma, como lógica meta del ahorro de obreros y familias modestas que cifran su ilusión en tener una casita propia. Esto que le parece bien en los barrios extremos le parece intolerable en las Avenidas y primeras calles del Ensanche, y por ello solicita se obligue a que tributen por el número de pisos que les correspondiera tener, o se obligue a elevar hasta la altura prescrita.

El Sr. Fuster interviene y dice que estando en estudio las nuevas ordenanzas para la edificación, propone recoger en ellas todas estas sugerencias.

El señor Cañellas manifiesta que comparte el criterio del Sr. Orlandis y que es preciso concretar

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares

CAMBIOS DE TIENDAS Y PANADERIAS

De conformidad con la Circular núm. 545 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, se hace público para general conocimiento de todos los titulares de "Colecciones de Cupones" (Cartillas de Racionamiento) inscritas en Cuentas de Ultramarinos y Panaderías de esta ciudad, que, a partir del día 15 del actual, y hasta el 17 (ambos inclusive) podrán efectuar, los que así lo deseen, cambios en sus respectivos establecimientos proveedores. Dichos cambios tendrán lugar mensualmente los tres días hábiles a partir del día 15 (este inclusive) o el siguiente, si aquel fuese festivo.

hasta donde llega el perímetro de la ciudad para determinar hasta donde deben llegar los servicios del Ayuntamiento. No es que sea contrario a las casitas unifamiliares, pero sí a que reunidas 4 ó 5 en un extrarradio, tengan derecho a pedir alcantarillas, agua, aceras, etc. etc. Fijado el perímetro de la ciudad se podría obligar en las barriadas de extrarradio a que los que se lucran con el establecimiento de aquellas sean los que deban sufragar los servicios.

El Sr. Orlandis interviene de nuevo y dice que por conversaciones particulares sostenidas con el arquitecto Sr. Alomar, autor del plano premiado de reforma de Palma, sabe que en aquel plano se fija el perímetro o cinturón urbano y fuera de él las casas no tendrán derecho a servicios.

Se acuerda finalmente que el asunto pase al estudio de las Comisiones correspondientes.

Se concede autorización al señor Casasnovas para trasladarse a Madrid.

El señor Fuster presenta la dimisión de la presidencia de la Comisión de Obras y Reforma Interior, que, después de unas palabras del señor Orlandis en elogio de la gran labor desarrollada por el señor Fuster, es rechazada de plano, a propuesta del Sr. Alcalde. Y se levantó la sesión.

TIENDAS DE ULTRAMARINOS

Presentarán en estos Servicios (San Miguel 189) los Apéndices de Altas y Bajas correspondientes al mes actual, juntamente con los justificantes de Altas y Bajas registradas, los días que a continuación se indican:

Día 19, del número 1 al 200, de 9 a 11 horas.

Día 20, del número 201 al 400, de 9 a 11 horas.

Día 22, del número 401 al 658 y Economatos, de 9 a 11 horas. También tendrán en cuenta que los clientes que causen baja por cambio de tiendas de Ultramarinos, seguirán suministrándose en sus respectivos Establecimientos, hasta día 31 de julio.

Podrán especial cuidado en rellenar los impresos de baja, copiando los datos directamente de las Tarjetas de Abastecimiento de los interesados, cuidando igualmente de abotar en el impreso de baja el número del establecimiento que la expide y sello del mismo.

Al confeccionar los Apéndices llenarán con toda claridad, la cantidad de Reservistas de Cereales Panificables inscritos en su Establecimiento, así como la totalidad de cartillas que figuren inscritas en el Censo de mamelito presentado especificándolas por categorías.

PANADERIAS

Las Panaderías, presentarán en estos Servicios (San Miguel 189) los Apéndices de Altas y Bajas correspondientes al mes actual, los días y horas que a continuación se indican:

Día 23, del número 1 al 70 de 9 a 11 horas.

Día 24, del número 71 al 158, de 9 a 11 horas.

Presentarán además el Apéndice de Altas y Bajas correspondiente a las Comunidades Religiosas, habilitando a tal efecto en ejemplar duplicado, un Apéndice dice Infantil.

Palma 3 de julio de 1946.—El Gobernador Civil, José Mañuel Pardo Suárez.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

En la mañana de ayer el Excelentísimo señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don José Manuel Pardo Suárez, fué cumplimentado por los señores Alcaldes de Campos, Inca y Campanet, recibiendo, además, la visita del General Inspector de la Guardia Civil del Sector de Cataluña.

Cómo combatir el Reuma articular

Pueden calificarse de excelentes los resultados que se consiguen diariamente con el Uromil, en los ataques de reuma, cuando todos los tratamientos habían fracasado. Ello es el justificado motivo por el cual muchísimos médicos recomiendan y usan para sí este remedio, por ser el único que procura a la clínica moderna éxitos en las afecciones reumáticas o artríticas: en los ataques de gota, cálculos nefríticos, mal de piedra, obesidad, etc., y en aquellos casos que precisa provocar una mayor actividad renal o aumento de orina. El Uromil, además, posee la virtud terapéutica excepcional, por la cual no sólo cura los ataques más pertinaces, creídos incurables, si que también evita que vuelvan a repetirse. Sólo los médicos pueden dar valor a un específico. Someted a su sanción el UROMIL. (C. S. n.º 464.)

Gomas Amiantos Correas
CASA CODINA
G. Mola 8, (junto al Borne)

Recuerdos típicos de Mallorca

Los encontrará en

EL DRACH

GALERIAS PALMA, CUESTA STO. DOMINGO, 7

Liceo Español

AVDA. CONDE SALLEN, 39 Y 41. TELEF. 1926

Cursillo intensivo de preparación del Examen de Estado (REVALIDA) para la próxima convocatoria.

Profesorado competente y especializado

Las clases empezarán el próximo día diez de Julio

PALACIO DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS DESDE LA MAS ALTA CALIDAD A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA

Visiten nuestros escaparates y exposiciones interiores

Avenida Alejandro Rosselló, 115 - Palma

Solemnes funerales por las víctimas del Submarino "C-4"

En la Basílica de San Francisco se celebró ayer un solemnisimo funeral en sufragio de las almas de los señores Jefe, Oficiales, Suboficiales y Marineros víctimas del hundimiento del submarino "C-4".

Ofició el Rdo. don Magín Domenech, Teniente Vicario de la Armada, actuando de diácono y subdiácono, respectivamente, los Reverendos don Miguel Tous, Capellán del Tercio de Baleares, y don Antonio Bibiloni, Capellán de la Flotilla de Destruytores.

El túmulo era majestuoso y severo: sobre amplia plataforma se asentaba aquel, recubierto con damascos negros, orlados con una greca amarilla. Sobre el túmulo, en la parte del altar mayor, la bandera nacional cubría en parte, desmayada.

Veinte blandones flanqueaban el túmulo.

Al pie del túmulo, en sillones especiales, tomaron asiento los tres supervivientes del submarino, que no habían embarcado; el segundo comandante, que no embarcó porque guardaba cama; un cabo y un mecánico que quedaron en tierra en acto de servicio.

En sitios de preferencia tomaron asiento: el Excmo. Sr. Capitán General, señor Asensio Cavanillas; el Excmo. Almirante Jefe de la Comandancia General de la Base Naval, señor Garcés de los Fayos; el General Gobernador Militar, señor Gual; el Coronel jefe de la Zona Aérea, señor Frutos; el General Inspector de los Servicios de Artillería, señor Durán; el Comandante Militar de Marina, señor Fontenla; el Jefe de E. M. de la Base Naval, señor Lalleman; el Jefe de la Base Naval de Sóller, señor Noval; los Generales señores García Ruiz y Tejada; el General de la Armada, señor Ferragut, y los Jefes de las flotillas de destruytores y submarinos Sres. Lalleman y Fernández de Bobadilla.

Al lado de la Epistola tomaron asiento el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, señor Pardo Suárez; el Presidente de Sala de la Audiencia, señor Fernández Alvarez; el Fiscal, señor Pérez; el Delegado de Hacienda, señor Dezcallar; el Presidente de la Diputación, señor Blancas; el Fiscal de Tasas, señor Gil.

El Ayuntamiento asistió en corporación, presidiendo el Alcalde, señor Coll Fuster, al que acompañaban los gestores señores Conde de Olocau, Rotger, Nadal, Fuster Rosinol, Orlandis, Herrero, Beltrán, Servera, Fábregas y Eloy.

Asistieron también ocupando sitios preferentes, el Alcalde de Sóller, señor Castañer; el Secretario particular del Sr. Gobernador; el Secretario General del Gobierno Civil, señor Flot; el Ingeniero Jefe de Obras Públicas, señor Forteza; la Junta de Obras del Puerto, con los señores Fortuny, Mir, Jaume y los Ingenieros señores Roca y Di-

centa; el Administrador Principal de Aduanas, señor Arellano; el Delegado Provincial de la Subsecretaría de Educación Popular, señor Soriano; el Comisario Jefe de Policía, señor Pérez; nutrida representación de Falange, con los delegados de la Vieja Guardia, Santidad, Auxilio Social, Sección Femenina, Sindicatos, etc.; los Administradores Principales de Telégrafos y Correos, señor Llompert y Noé; el Director y Profesores de la Escuela Náutica, entre los que había también el Director de la Escuela de Náutica de Barcelona, señor Condeminas; el Presidente de la Cámara de Comercio, señor Casanovas; el Jefe de Estadística, señor Oleza y España; el Cuerpo consular y representaciones numerosas de Jefes y Oficiales de todas las Armas y Cuerpos.

En el presbiterio estaba el Canónigo Arcediano señor Ortega de la Lorena, que representaba al Arzobispo-Obispo de Mallorca.

Asistieron también en formación varias secciones de Marinería y de Infantería de Marina, así como numerosa concurrencia que llenaba por completo el templo.

Terminado el funeral, 36 cantores entonaron el responso y seguidamente los tres supervivientes del "C-4" pasaron a colocarse en la presidencia —después del Excmo. Sr. Capitán General— para recibir el duelo de los asistentes, desfilando todos ante las autoridades militares.

Reiteramos nuestra condolencia a los Excmos. Sres. Capitán General y Almirante, como a los demás jefes y oficiales y demás elementos de la Marina.

PAGO BIEN

Objetos de oro y plata, papelerías de empeño. Vidriería, 27, entresuelo. De 10 a 12 de día.

CRONICA DEPORTIVA

PELOTA NACIONAL

ESTA TARDE SE JUGARÁN LOS ULTIMOS PARTIDOS DEL TORNEO "TROFEO EXCMO. SR. GOBERNADOR CIVIL"

Esta tarde a las 6 y media se disputarán en la magnífica cancha del Frontón Balear dos interesantes partidos de pelota a cesta púta correspondiente al torneo "Trofeo Excmo. Sr. Gobernador Civil".

Ferrer-Gayá y Vich-Reynés son las dos parejas que disputarán el primer partido de esta tarde.

El último partido será jugado por Estarellas — Monseprat y Mairata — Martínez.

Ambos partidos serán disputados a 40 tantos.

AJEDREZ

ARTURITO OTRA VEZ EN CABEZA DE LA CLASIFICACION DEL CAMPEONATO DE ESPAÑA

En Santander continúan jugándose las partidas correspondientes a la fase final. Los resultados han sido los siguientes:

Pomar y Medina hicieron tablas en su partida aplazada ayer y continuada en la mañana de hoy; Pomar venció a Saz; Vilandebó es vencido por Collazo; Medina venció a Pérez.

La puntuación después de esta ronda es como sigue: 1, Pomar, 6'5 puntos; 2, Medina, 6; 3, Saz, 5'5; 4, Vilandebó, 5'5; 5, Alonso, 5'5; 6, Pérez, 3; 7, Beltrán, 2'5; 8, Collazo, 1'5.

HIPICAS

"INNETO", "TITAN" Y "ESPAÑA"

He aquí los tres últimos nombres que figuran en el programa de mañana, cerrando la carrera final que será a la vez la postrera de la etapa que llamamos de primavera dentro de la temporada anual de carreras. Mañana, 7 de Julio y primer domingo de mes, se celebrará la última reunión antes del receso estival. La enumeración de aquellos

tres nombres es más que suficiente para que la expectación entre los aficionados alcance a su más alto grado. Las recientes discusiones sobre cual es mejor corredor, si "Titán" o "España", de que se hizo eco la propia prensa, y el hecho de haber sido los dos justamente descalificados en el transcurso de su actuación el domingo último; el no haberse presentado, incomprensiblemente, en pista "Inneto", el quizás más favorito entre todos los de su categoría y desde luego el que lleva de algún tiempo a esta parte anotadas más frecuentes victorias, contruirá grandemente a que la afición en masa espere con verdadera ansiedad el formidable encuentro de mañana.

Se anuncia la primera carrera para las seis de la tarde.

CICLISMO

ESTA NOCHE, EN TIRADOR

En los medios ciclistas ha producido inmejorable impresión el anuncio y programa de la reunión nocturna que se celebrará esta noche en Tirador.

La carrera de velocidad alineará a los mejores corredores isleños de la especialidad.

La prueba a meta partida es de las que siempre se ven con interés por cuanto se da el caso de tratarse de una lucha en que no hay sino el triunfo indiscutible de los mejores.

Y la carrera a la americana constituirá un excelente entreno para la carrera similar que se prepara para dentro dos semanas.

"El Drach,, recuerdos típicos de Mallorca"

Cuenta Palma de Mallorca con un nuevo comercio, inaugurado anteayer, 4 de Julio de 1946 que por su instalación y contenido, prestigia a la ciudad, y es a la vez exponente de su creciente desarrollo comercial.

"El Drach", de bella concepción mallorquina, abre sus puertas al público en general, y en especial a turista y visitante, quienes en el mismo encontrarán todos aquellos elementos de genuina producción balear, que puedan satisfacer el gusto más exigente; su extenso surtido en cerámica, hierros forjados, perlas de Manacor, etc., así lo atestiguan y con la adquisición de uno de sus muchos objetos lleven a sus hogares un recuerdo perenne y emotivo, especialmente nuestros visitantes, de su estancia en esta bella isla.

El local del "Drach", amplio y acogedor, verdadero nido mallorquín instalado en las Galerias Palma, creadas por don Narciso Botey, ha sido decorado por el joven artista don Antonio Mora.

Reciba don M. Llull, propietario del nuevo establecimiento, nuestra enhorabuena por su feliz iniciativa, que a no dudar será visitado por nuestros numerosos y distinguidos visitantes, deseándole las mayores prosperidades en el nuevo negocio.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en San Felipe Neri, en honor de la Virgen del Carmen. A las 10'30, Misa solemne con sermón por el Rdo. P. Guillerme Font, C. O.

A las 12'30, Misa rezada y continuación exposición del Santísimo Sacramento. A las 7'45 rezo del Sto. Rosario, Novena de la Virgen del Carmen sermón y reserva de S. D. M.

Otras funciones un

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica predicará el M. I. señor don Jaime Espases, Canónigo.

En la Basílica de San Francisco, empieza la Novena de Nuestra Señora del Carmen que se practicará en la Misa de 6'30.

En la parroquial iglesia de Santa Eulalia, en las misas de 8 y 12 se practicará la Novena de la Virgen del Carmen, la que se repetirá a las 8 de la tarde, después de rezado el Santo Rosario con mayor solemnidad.

En la Anunciación (Hospital) se celebrará solemne fiesta en honor de la Preciosísima Sangre de Ntro. Sr. A las 8, Misa de Comunión general. A las 10'30 Tercia cantada y Misa mayor la que predicará el Rdo. don Juan Juliá, Pbro. Por la tarde a las 7, actos de coro. En esta misma iglesia, se dará principio a la Novena de la Virgen del Carmen, la que se hará todos los días durante la Misa de 8 y por la tarde a las 7'45, después de rezado el Santo Rosario.

En la iglesia de PP. Carmelitas (Arrabal), empiezan solemnemente los cultos que la Rda. Comunidad, V. O. T., Semana Devota de la Base Naval, el Tercio de la faltería de Marina y todos los marineros de Palma consagran a su celestial Madre y Patrona Santísima Virgen del Carmen. Comienza el Novenario. Por la mañana en la Misa de 8; por la tarde a las 7'30, Rosario, Trisagio, sermón y Salve. Predicará el indicado Novenario el M. I. señor don Jaime Espases, Canónigo de la S. I. C. B.

En los PP. Capuchinos, la Pia Unión de San Antonio de Padua y las señoritas de la Juventud Antoniana a las 8'30 de la mañana tienen su Misa de Comunión mensual.

En la iglesia de San Juan, a las 8 Misa de Comunión general para los cofrades de la Ilmaculada Virgen María Madre de Dios.

En la parroquia de Santa Catalina, conclusión de los solemnes cultos en honor del Bto. Ramón Llull. A las 10 Misa mayor con sermón por el Rdo. don Jaime Puig, Pbro. Después del oficio los fieles podrán venerar la reliquia del Beato.

En la iglesia de la Concepción desde el día 6 a las dos de la tarde hasta las doce de la noche del domingo 7, se puede ganar indulgencia Plenaria, visitando la capilla del Santo Cristo de Nogal.

[Nota.—Estará expuesta la reliquia de la Santa Faz.

(San Fermín, mr. y Santa Eulburga, vg.

R. S. Hípica de Mallorca

MAÑANA DOMINGO A LAS 5'30 TARDE

Grandes Carreras

Ultima reunión de la temporada

Bienorrágia

HERMANOS ALONSO
Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París.
Enfermedades de la Piel y Sífilis
Avda. A. Rosselló n.º 117 Tel. 332
C. Rubí, 2. Entlo. (Esp. Sindicatos)

VELODROMO DE TIRADOR

Hoy sábado 6, a las 10'30 noche

Interesante y variado programa ciclista

Carreras de velocidad con series eliminatorias

Carrera de Principiantes

Meta partida

Americana de una hora

Participantes: FOMBELLIDA, Campeón de España de Velocidad; MATEO COLL, Subcampeón de Baleares de Velocidad; MIGUEL BOVER; PASCUAL MARTORELL; MONER II; JUAN ESCARRER; ANTONIO CLADERA, Campeón de Baleares fondo en pista, JUAN BOVER; FLAQUER; PALMER; GELABERT; SASTRE; CARBONELL; BILONI; JOSE JUAN, etc.

Precios sorprendentes ¡de 1 a 3 ptas.

La cuestión de Palestina

TITLEE CONFERENCIÓ CON HERZOG. — "LA SITUACION TIENE REMEDIO", DICE ESTE
Londres, 5. — El Primer Ministro Attlee, y el Subsecretario de Colonias, George Hall, han estado

conferenciando durante casi una hora con el Gran Rabino de Palestina, Dr. Isaac Herzog, acerca de la situación en dicho país.

"Mi impresión, dijo después Herzog a los periodistas, es que la situación tiene remedio, a pesar de lo crítica que es".

Una vez más he dirigido un llamamiento al Gobierno y a la nación británicos para que se den cuenta de la tragedia de los supervivientes, pero agonizantes, del incendio nazi, cuya única esperanza de recuperación física, moral y espiritual es la patria de sus mayores". — Efe.

MANIFESTACIONES DE LOS OFICIALES BRITANICOS QUE FUERON SECUESTRADOS EN PALESTINA

Jerusalén. — Los tres oficiales británicos que han sido devueltos por sus secuestradores han manifestado que se encuentran perfectamente y que no se les ha ocasionado el menor daño.

Declararon que al principio les pusieron grilletes en los tobillos y muñecas, pero que declararon la huelga del hambre y sus guardianes les quitaron las cadenas.

Los citados oficiales añaden que estaban vigilados constantemente por cuatro judíos armados y que un individuo enmascarado les visitó cinco veces comunicándoles que se les mataría si intentaran escapar.

Una línea de aviación brasileña llegará a Barcelona

Barcelona. — La Oficina Comercial del Gobierno del Brasil ha que dado instalada en unos locales de la Plaza de Cataluña.

Al frente de dicha Oficina figura el Agregado Comercial brasileño don Rovare Trindades, quien ha informado a los periodistas de los deseos existentes en el Brasil de estrechar en todo lo posible las relaciones económicas y culturales con España.

Resaltó como la necesidad económica más perentoria del Brasil la maquinaria, singularmente con vistas a la renovación del utillaje textil brasileño.

El señor Trindades anunció que próximamente será prolongada hasta España la línea aérea regular que la Compañía Panair de Brasil tiene instalada entre Rio y Lisboa.

El viaje se realizará en modernísimos aparatos, cubriéndose la distancia en diez y nueve horas.

Seguramente el servicio rendirá viaje en Barcelona. — Cifra.

Lotería Nacional

Madrid. — Lista de los números a los cuales han correspondido los premios mayores del sorteo celebrado ayer:

El primer premio de 500.000 pesetas ha correspondido al número 24.443 despachado en Sevilla, Cádiz y León.

El segundo premio de 250.000 ptas. ha correspondido al número 8.114 despachado en Málaga, Madrid y Salamanca.

El tercer premio de 100.000 pesetas ha correspondido al número 1.196 despachado en Tarifa y Barcelona.

Han sido premiados con 7.500 pesetas los siguientes números: 9456, despachado en Madrid y Barcelona; 14.585 en Sevilla, Córdoba y Madrid; 15.801 en Madrid, Barcelona y Huelva; 15.964 en Madrid y Bilbao; 15.969 en Avila, Granada y Bilbao; 28.140 en Coruña, Cádiz y Valencia; 39.149 en Cádiz; 40.168 en Sevilla. — Cifra.

La regata crucero Mediterráneo

PARTICIPAN SIETE EMBARCACIONES

Barcelona. — Ayer mañana, a las once, dió comienzo la regata crucero Mediterráneo, organizada por el Real Club Náutico de Barcelona.

Tomaron la salida siete embarcaciones, que partirán de nuestro puerto. Las embarcaciones participantes son las siguientes: "Concha II", "Gálula" e "Isabel", del Real Club Náutico; "La Maja", del Club Marítimo; "Grec", del Real Club Regatas de Palma de Mallorca; "Ellen", del Real Club Náutico de Cartagena, y el yate "Tollini", del Club de Deportes de Suiza, propiedad de un súbdito helvético residente en nuestro ciudad.

Las embarcaciones van escoltadas por el buque de guerra "Bidasoa", a bordo del cual están el Jurado de regatas, del que forman parte don Julio Torres Quesada y don Luis Mascaró.

La primera parte de la regata comprende el recorrido Barcelona-Formentor, con un total aproximado de cien millas.

Por las víctimas del "C-4", en Zaragoza

Zaragoza. — En la iglesia del Real Seminario de San Carlos se ha celebrado un funeral por el eterno descanso del Comandante, Oficiales, contramaestres, especialistas y marineros del submarino "C-4".

Los funerales han sido organizados por el Capitán General de la V Región, el General Jefe de 4.ª Región Aérea y los Generales, Jefes y Oficiales de los Ejércitos de Tierra y Aire de ambas regiones.

La Compañía Telefónica dispondrá de los últimos adelantos técnicos

Madrid, 5. — Según hemos sido informados se ha firmado entre la Compañía Telefónica Nacional de España y la International Telephone and Telegraph Corporation de Nueva York, el contrato de asesoramiento por parte de ésta, en virtud de cual la Compañía Telefónica dispondrá de todos los adelantos modernos que en telefonía tengan aplicación en el mercado, pudiendo así continuar a la cabeza de las naciones más adelantadas en este eficaz medio de comunicación.

Asimismo ha sido firmado el contrato de suministro en virtud del cual se asegura por parte de las fábricas de Standard eléctrica S. A. en España y de la International Standard Electric Corporation de Nueva York.

El suministro a la Compañía Telefónica con carácter preferente de todo y los equipos y materiales precisos para atender las demandas actuales y futuras de servicio telefónico. — Cifra.

Se reanudarán las negociaciones económicas anglo-rusas

Londres. — Muy pronto se reanudarán en esta capital las negociaciones económicas anglo-rusas.

A Gran Bretaña le interesa la importación de grandes cantidades de maderas de construcción mientras que Rusia necesita material eléctrico máquinas, herramientas y maquinaria en general. Puede decirse que actualmente no hay comercio anglo-soviético. — Efe.

La Asamblea de Asesores Religiosos Sindicales

Madrid. — La sesión de esta mañana de la segunda reunión de Asesores Eclesiásticos Sindicales fué dedicada al estudio de varias ponencias.

El de Zaragoza desarrolló la suya sobre "Atención a la familia obrera"; el de Teruel sobre "La familia campesina", y el de Pontevedra sobre "La familia obrera pescadora".

En la sesión de la tarde leyeron sus informes los Asesores de La Coruña, Gerona, Granada y Huesca. Fueron tratados por los citados Asesores varios temas relacionados con Educación y Descanso y el Apostolado Orbero.

Se tomaron acuerdos importantes, sobre los cuales volverán a deliberar los asambleístas.

Declaración ministerial del nuevo Gobierno holandés: nacionalización y política social

La Haya, 5. — El Jefe del nuevo Gobierno neerlandés, Beel, que lo es del partido populista católico, ha leído ante la Cámara Baja su declaración ministerial, según la cual van a ser nacionalizados el Banco de los Países Bajos, así como, en caso de que las oportunas investigaciones demuestren es deseable la

medida, ciertas industrias holandesas.

Beel sentó, no obstante, el criterio de que el control gubernamental ha de ser substituído gradualmente por la empresa privada y por entidades dotadas de facultades especiales.

Entre otras medidas se prevé la extensión de los seguros sociales y la protección a las familias numerosas.

Los objetivos de la política gubernamental son, dijo Beel, la prosperidad de la nación, en lo interior, y el apoyo de las Naciones Unidas en lo exterior. — Efe.

Van a mejorar las relaciones ruso griegas

Atenas, 5. — La noticia de que el Primer Ministro helénico Constantino Tsaldaris, se ha entrevistado en París con Molotov, produce aquí esperanzas de mejora en las relaciones rusogriegas, a la vez que destruye — dicen los círculos oficiales — los alegatos izquierdistas de que la política del actual Gobierno está llevando al país al aislamiento.

Por lo menos, según el diario "Vima", Tsaldaris y el Ministro de Asuntos Exteriores soviético llegaron a un acuerdo en lo que se refiere a las reivindicaciones griegas contra Albania y Bulgaria. — Efe.

La viuda de Mussolini incluida en la amnistía

Roma, 5. — La viuda del Duce, Rachele Mussolini, que estaba confinada en la isla de Ischia, donde la acompañaban sus hijos Romano y Anna Maria, ha sido notificada de que queda en libertad de fijar su residencia donde le plazca, como consecuencia de la amnistía decretada en ocasión de la proclamación de la República. — Efe.

El pleno de las Cortes se reunirá el día 15

El Boletín Oficial del Estado publicará mañana una orden de la Presidencia de las Cortes Españolas convocando al pleno de las Cortes para el día quince a las cuatro de la tarde. — Cifra.

La cuestión de Trieste

LIE VIENE A EUROPA. — SU OPINION SOBRE TRIESTE

Nueva York. — El Secretario General de la O.N.U., Lie, ha partido para Europa, a bordo de un avión, proponiéndose visitar Oslo, Copenhague, Ginebra, La Haya y Londres.

Poco antes de partir ha manifestado que no existe cláusula alguna de la Carta Fundacional de la institución que pueda aplicarse directamente para poner en práctica la internacionalización de Trieste.

La independencia...

(Viene de la 1ª)

altura, se siente orgullosa de nuestra independencia viendo un pueblo más del espíritu hispánico. El Gobierno de España dirigido por nuestro presidente, el Jefe del Estado, os desea las mayores glorias en el amplio horizonte de vuestra libertad y ganada por vuestra personalidad".

CHARLA DE GARCIA SANCHIZ

En el programa extraordinario dedicado a Filipinas por la Radio Nacional, interviendo también el ilustre académico de la lengua y el charlista, don Federico García Sanchiz.

García Sanchiz comenzó su charla dirigida a Filipinas, recordando sus viajes a aquel archipiélago que tan bien conoce. Igualmente recordó el momento íntimo y emotivo a la vez, en que, en la Universidad española de Santo Tomás, de Manila, recibiera las investiduras de doctor "honoris causa", investido con las que el ilustre académico se vestía en el momento de su actuación ante el micrófono.

La bella charla de García Sanchiz continuó con inspiradas imágenes, señalando la constante presencia de España en tierras filipinas, y terminó con sentidas palabras por la gran tragedia que tanto el pueblo filipino, como los residentes españoles vieron durante los negros días de la ocupación japonesa.

Born

Todos los días

Dos joyas del séptimo arte

El hombre que vendió su alma

con WALTER HUSTON

ANNE SHIRLEY

EDWARD ARNOLD

y SIMONE SIMON

y el film cumbre de R K O RADIO

Mr. LUCKY

con

Cary Grant

y

Lorraine Day

Consejo de Ministros bajo la presidencia de S. E.

Saliendo al paso de una absurda campaña extranjera sobre propósitos de exportación. — En la medida que lo permita la cosecha se aumentará el racionamiento de pan, iniciándose con una mejora de 250 gramos para las cartillas de 3.^a — Se dictarán las medidas necesarias para lograr el abaratamiento de la vida

Madrid. — En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

El Consejo de Ministros se ha ocupado de la falsa y absurda campaña extranjera lanzada contra nuestro país sobre propósitos de exportación de aceite y cereales.

Una vez más se manifiesta el insensato designio de desfigurar los hechos españoles, pues tanto dentro como fuera de España son de sobra conocidos los extraordinarios esfuerzos realizados por el Gobierno durante mucho tiempo para importar los productos necesarios y mejorar la alimentación del pueblo español.

El Ministro de Agricultura dio cuenta de la marcha de la recolección, cuyo retraso, originado por razones climatológicas, demorará en algunos días el aumento de la ración de pan. Este aumento alcanzará toda la amplitud que permita la realidad de la cosecha recolectada y se iniciará con una mejora de doscientos cincuenta gramos para las cartillas de tercera, sin perjuicio de que se mantengan además los cupos especiales hoy reservados a trabajadores y soldados.

Igualmente el Gobierno ha acordado dictar cuantas medidas sean necesarias para producir el abaratamiento de la vida, tarea en la que está seguro ha de contar con la colaboración de todos los españoles de recto espíritu y buena fe, hasta lograr el equilibrio de los precios y la desaparición progresiva de los excesos creados por un régimen de excepción y de dificultades de carácter internacional.

PRESIDENCIA

Recursos de agravio.

ASUNTOS EXTERIORES

Informe sobre política extranjera.

GOBERNACION

Decretos por los que se aprueban proyectos de obras en pueblos adoptados.

Decretos sobre rectificación del plan del Gran Madrid.

EJERCITO

Decreto por el que se cede con carácter temporal terrenos propiedad del Estado para construir 170 viviendas protegidas para productores de la Fábrica Nacional de Armas.

JUSTICIA

Acuerdo del Consejo de Ministros por el que se remite a las Cortes el proyecto de ley del Secretariado, personal auxiliar y subalterno de la Administración de Justicia.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

HACIENDA

Decreto-Ley por el que se determina la exención de derechos arancelarios para el hilo riza en papel.

AGRICULTURA

Decreto por el que se nombra Director General del Patrimonio Forestal del Estado al Ingeniero de Montes don José Martínez Fajero. Decreto por el que se concede la Gran Cruz de la Orden Civil

del Mérito Agrícola a don Maguel Ganuza del Priego.

OBRAS PUBLICAS

Decreto por el que se establece una nueva clasificación de los puertos españoles.

Decretos por los que se autoriza obras para continuar por el sistema de administración obras de dragado de canales y puertos que no afectan a Baleares.

La Verdad de España

LAS AUTORIDADES ESPAÑOLAS NO SE MEZCLAN EN LA VIDA PRIVADA DE LOS CIUDADANOS

Estocolmo. — El profesor Suenderberg, que asistió a las solemnidades en conmemoración del centenario de Fray Francisco de Vitoria, celebradas recientemente en Salamanca, ha hecho unas declaraciones al periódico "Dagens Nyheter", en las que, después de ensalzar la hospitalidad española, dice que las autoridades no se mezclan en la vida privada de los ciudadanos. Agrega que resalta a la vista el alto nivel de las ciudades y capita-

les de provincia, superior al de las suecas. Aunque el coste de vida es algo superior, se ve claramente el restablecimiento económico que se manifiesta en la enorme actividad de nuevas edificaciones y reconstrucción de edificios.

El profesor Suenderberg llama la atención sobre el crecido número de niños que ha visto en España. Termina diciendo que las disposiciones monetarias serán atenuadas y quizá suprimidas próximamente. Cita también la esperanza expresada en el Congreso de Salamanca de que Francisco de Vitoria y su obra

¿De la bomba atómica?

EXTRAÑOS FENOMENOS ATMOSFERICOS EN EL BRASIL QUE EL VULGO ATRIBUYE A LA EXPLOSION DE BIKINI

Río de Janeiro, 5. — Después de haber cubierto una niebla espesísima y que los habitantes atribuyen a la explosión de la bomba atómica de Bikini la región de Corumbá, la ciudad de San Pablo, situada a un millar de kilómetros de aquella, se vió barrida a última hora del jueves por vientos de una violencia sin igual, que también atribuyó el vulgo al experimento atómico.

En el próximo valle del Parahibe, densamente poblado, espesísimas nubes de polvo han causado daños de mucha consideración.

En San Pablo, la gente se echó a la calle, desafiando el polvo, para contemplar el cielo, que presentaba los más extraños coloridos. — Efe.

UN NUEVO VOLCAN CERCA DE BAKU. -- SURGIO ACOMPAÑADO DE TEMBLORES DE TIERRA, RUIDOS Y GRIETAS, TRES DIAS DESPUES DE LA BOMBA ATOMICA

Londres, 5. — Un periódico soviético informa que el día tres de Julio ha comenzado a notarse una fuerte erupción volcánica en la desértica región de Marafinsk, a unos ochenta kilómetros de Bakú. El volcán empezó lanzando grandes masas de tierra a una altura de quinientos metros, a la vez que se producían grandes temblores de tierra y ruidos subterráneos.

En las cercanías se podía observar al mismo tiempo que grandes extensiones de tierra se hundían, mientras que por otra parte salían grandes surtidores de gases en combustión. — Efe.

Las gestiones para formar Gobierno en Italia

Roma, 5. — Al entrar en su cuarto día las negociaciones entre los partidos italianos, para la elaboración de un programa básico sobre el cual formar el nuevo Gabinete parece haya algunas perspectivas de acuerdo entre cristiano demócratas, socialistas y comunistas.

Parece que De Gasperi atribuye menos importancia a los nombres que al allanamiento de las diferencias políticas entre los tres grupos.

En los puntos principales del futuro programa financiero se ha logrado acuerdo, se dice, entre cristiano demócratas y socialistas, manteniendo por el contrario, otro criterio los comunistas.

Todos ellos coinciden en que es preciso mejorar el nivel de vida, pero en tanto que socialistas y cristiano demócratas quieren llegar a ello mediante una reducción general de precios, los comunistas abogan por un aumento general de salarios.

De Gasperi celebró una entrevista de un par de horas con el Presidente de Nicola, declarando después a la prensa que las negociaciones son por ahora un libre intercambio de ideas entre los jefes de los partidos.

El diario monárquico "Italia Nuova" acusa a los comunistas de buscar la desvalorización de la lira para conquistar el poder sin revolución sangrienta, tan solo por medio de la inflación, y vaticina que los tres partidos citados no se pondrán de acuerdo sobre un programa específico.

En "Unitá" el comunista Socemmaro, hasta ahora Ministro de Hacienda, dice que los tres grandes partidos preconizan la intervención estatal, para fomentar la iniciativa privada, y no para sustituirla.

Se muestra, en el mismo artículo, partidario de la existencia de un presupuesto ordinario y de otro extraordinario a atender por medio de empréstitos interiores y exteriores. — Efe.

¿Cómo se hará la invitación a las naciones para la Conferencia de la Paz?

París, 5. — Los delegados en la Conferencia de los cuatro grandes han manifestado al salir de la sesión de esta tarde que después de una sesión de tres horas y media los Ministros de Asuntos Exteriores no habían podido llegar a un acuerdo sobre la forma de hacer las invitaciones a las naciones que asistirán a la Conferencia de la Paz. — Efe.

RUSIA NO QUIERE QUE CHINA FIGURE COMO INVITADORA A LA CONFERENCIA DE LA PAZ

París, 5. — En la discusión sobre si China debía tomar parte juntamente con los Cuatro grandes,

en la responsabilidad de las invitaciones para la Conferencia de la Paz, Molotov bloqueó la tentativa de incluir a esta potencia en el grupo de los grandes.

El delegado ruso se opone a que se cursen las invitaciones antes de que sea aprobado el Reglamento por las comisiones que toman parte en el Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores. — Efe.

LA ACTITUD OPOSICIONISTA DE MOLOTOV. -- FRENTE A BYRNES, BEVIN Y BIDAUFF

París, 5. — El Secretario de Estado norteamericano, Byrnes, replicado a Molotov que la invitación de China de entre las naciones invitadas a la Conferencia de la Paz implicaría una gran responsabilidad para el país, pero una asistencia rusa, Byrnes ha sugerido que se deje la cuestión de las invitaciones para la Conferencia de la Paz en el estudio de la comisión de la Conferencia de la Paz, contradiciéndose con las actitudes de días anteriores, en las que afirmaba que era preciso concluir los tratados de paz con los países antes de ocuparse de la conferencia.

Byrnes ha replicado que comprendía la razón por la que la cuestión se haya hecho tan urgente en opinión rusa, pero anteriormente se había opuesto a Molotov a su orden del día, sin ningún acuerdo. Los Ministros levantado la sesión para reunirse mañana a las 10 de la tarde.

Toda la reunión ha dado un habitual carácter de enfrentamiento de Molotov a sus tres colegas, aludiéndose a todo momento a la reunión de la tarde.

Molotov ha insinuado que se halla poco inclinada a discutir el tema alemán, como Secretario de Estado ha dicho categóricamente que sus manifestaciones con Byrnes y Bidauff. — Efe.

EL DIRECTOR DEL DIARIO PORTUGUES "VITORIA" ESCRIBE ELOGIANDO LA VIDA MADRILEÑA

Lisboa. — Procedente de Madrid, ha regresado a esta capital el director del diario de la noche "Vitoria", Domingues Mascarenhas.

Asistió en España a la conmemoración del centenario de Francisco de Vitoria y al Congreso de Pax Romana, como miembro de la Delegación portuguesa.

En lugar destacado publica en el diario que dirige un largo artículo sobre la vida madrileña. Dice que las calles de Madrid, "primorosamente limpias y frecuentemente regadas, comunican una euforia especial y transmiten una disposición de espíritu magnífico".

Agrega que una de las cosas que más le llamaron la atención es la abundancia de frutas que hay en los mercados madrileños, en contraste con Lisboa, donde escasean.

Termina su largo artículo con sendas descripciones de la procesión del Corpus, "en la que predominaba la gente joven". — Efe.

Suben los precios de las subsistencias y elevan los alquileres en los EE. UU.

Nueva York, 5. — Algunos precios de los viveres al por menor han subido y más ciudades norteamericanas han adoptado las medidas necesarias para controlar los alquileres, mientras continúa el debate en el Congreso sobre la ampliación de la vida de la Oficina de Administración de Precios.

El senador Robert Taft ha reencendido su intensa campaña, pidiendo el control modificado de los

precios o la desaparición del mismo.

Los alcaldes de numerosas ciudades, entre ellas Filadelfia, Francisco, Pittsburg y San Francisco, han restablecido sus antiguas comisiones de alquileres.

El examen de la situación muestra que los artículos se mantienen en sus precios, pero que los precios van subiendo a diario.

El Cardenal Griffin, doctor «honoris causa» de Birmingham

LA NECESIDAD DE LA ENSEÑANZA CRISTIANA

Birmingham, 5. — El Cardenal Griffin, Arzobispo de Westminster se encuentra en esta ciudad, cuya Universidad le ha concedido el título de doctor "honoris causa".

Después de la ceremonia, el Cardenal fué obsequiado con un almuerzo, en el que pronunció una alocución, diciendo:

"Las diferencias entre Oriente y Occidente y la tragedia toda de la inseguridad del mundo tienen su origen en la apostasía de aquellos

dirigentes del pensamiento político que a la Ley de Dios sustituyeron el realismo.

Creo que fué más patético el hecho de que sin la filosofía cristiana, las enseñanzas profanas y la propia ciencia acompañarán a la destrucción de la humanidad.

En gran parte de Europa, el pensamiento se abroga por completo la recepción del pensamiento, si no estás en guardia, la misma se verá abierta y nombre de la libertad y de la paz. — Efe.